
    
 

  

◆ 夏季休業の始まり 

 新型コロナウイルス感染予防に配慮しながらスタートした新学期でしたが、新型コロナ

ウイルスと共に熱中症にも注意をしなくてはいけない季節になってきました。 

はばたき教室も日常はマスク着用と手洗いを徹底し、スポーツタイムでは必要に応じてマ

スクを外し、間隔をしっかり取るなどの感染予防の配慮をしながら、少しずつできることを

増やして以前の学習を取り戻しているところです。 

 さて、7 月 31 日で 1 学期も終わり、8 月から子どもたちが楽しみにしている夏休みが始ま

ります。夏休みはどうしても子どもだけで過ごす時間が長くなります。大人の管理がない中

でゲームや YouTube などで長時間過ごすこともあります。 

よく聞く「ゲーム依存」や「YouTube 依存」は身近でも起こっており、年々増加していま

す。ゲームや YouTube に頼らずに、長い休みには様々なことに興味を持てるよう、子どもた

ちの生活リズムや過ごし方の管理をよろしくお願いいたします。 

23 日間を健康と安全に注意して、有意義に過ごしてほしいと思います。 

 

◆ 新聞記事を読むと「言葉の力」がつくの？ 

時間にゆとりが出てくる夏休み、是非新聞を読むことを始めてみませんか？ 

新聞を読むことは「読書」をすることと似ています。子どもたちは読書をしながら、「言

葉の力」を少しずつ身に付けていきます。 

新聞も読むことで時事ニュースや政治・経済など、社会を理解する上で必要な知識・教

養が与えられ、スムーズに情報を獲得することができます。 

このように新聞は、「言語能力」を育てながら「知識・教養」を吸収できる「都合の良いツー

ル」だと言えます。中でも新聞の強みは新聞を読むことを習慣化しやすく、子どもにとっ

ても親にとっても負担が少ないことです 

時間がない時は、「新聞のコラム」を読むだけでも力になります。「新聞のコラム」だ

けなら２分間で読め、毎日続けると知識が広がります。世の中を知るためにも「いま」を

切り取る「新聞のコラム」を読むことは有効で、「言葉の力の習得」に繋がっていきます。 

 

◆ 今年度初めて図書館を訪問しました！ 

はばたき教室では、毎月１回図書館で本に親しむ機会を持っていまし

たが、今年度はこれまで新型コロナウイルス感染拡大予防のため、訪問

することができませんでした。しかし、５月13日から貸出・返却が再開

され、６月22日からは読書コーナーの利用が可能となりましたので、は

ばたき教室も７月16日に今年度初めての図書館訪問を行いました。 

入館時にはマスクを着用し、入り口で手指の消毒を行いました。早速

パソコンで目当ての本を検索して本棚から本を探し出し、あとはひた

すら読書に集中…。気が付けば、もう帰る時間！読み残した本は、貸出

の手続きをして自宅へ持って帰ることに…。久しぶりに本に囲まれた空間の中で、自分の

好きな本の世界に浸るという時間を楽しむことができました。 

まだ使用できないコーナーがいくつかありましたが、以前のようにすべての施設を自由

に使える日々に一日でも早く戻ることを祈りながら本と過ごした一日でした。 
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◆ ビーズでトンボのアクセサリー！！ 

準備するものは、直径 0.28mm の銅 
線と好きな色のビーズ（眼には大きめ 
のビーズ）です。ビーズは手芸店、銅 
線は 100 円ショップなどで買えます。 
ブローチ用のピンやストラップなどを 
取り付けると楽しいです。 

まず、①②③④のようにビーズを銅 
線で繋いでいきます。次に羽根を４枚 
作ります。出来たら胴体のビーズの穴 
に通して羽根を取り付けます。ピンや 
ストラップは工夫して丈夫に取り付け 
ましょう。（詳しくははばたき教室へ） 

 

◆ 夏休み中、家族のために料理を作ってみませんか？ 

この１学期は、子どもたちが楽しみにしていた調理実習を残念ながら実施することがで

きませんでした。ちなみに予定していたメニューは、４月「朝食のためのホットケーキ」、

５月「栄養バランスの取れた焼きそば」、６月「歯や骨を丈夫にする炊き込みご飯」。そ

して、７月は「野外でカレーライス」でした。 

教室生の皆さんは、この夏休み、１学期に予定されていたメニューを家庭で作ってみて

はどうでしょうか？家族のために一人で挑戦してもよいし、家族の方と一緒に作ってみる

のも楽しいかもしれません。また、出来上がりを写真に残しておくのも思い出になります。 

自分が食べるものを自分で調理することは、自立して生活していく第一歩につながりま

す。そして、周りの人のために作ることは、人とのつながりを深めることにもつながりま

す。家庭での調理実習を通して、この夏休みに体も心も成長することを期待しています。 
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